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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, com início às 1 

quinze horas, aconteceu a terceira reunião ordinária do Departamento de Lin-2 

guagens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, através de uma sala 3 

de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes os professores: Lígia de 4 

Souza Leite, que presidiu a reunião, Cibele Naidhig de Souza, Diêgo César 5 

Leandro, Éldio Pinto da Silva, Francisco Ébson Gomes Sousa, Izabela 6 

Apolinário da Costa, Jeová Araújo Rosa Filho, Jéssica Girlaine Guima-7 

rães Leal, Katiene Rozy Santos do Nascimento, Liebert de Abreu Muniz, 8 

Luciana Dantas Mafra, Maria Márcia Fernandes de Azevedo, Maria Ghis-9 

leny de Paiva Brasil, Mário Gleisse das Chagas Martins, Niáscara Valesca 10 

do Nascimento Souza e Pedro Felipe Martins Pone. Também participaram 11 

da reunião os professores substitutos: Ana Paula Santos de Souza, Rosan-12 

gela Ivina Araujo dos Santos e Nara Karolina de Oliveira Silva. Justificaram 13 

a ausência os docentes: Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Cid Ivan da 14 

Costa Carvalho, Ciro Leandro Costa da Fonseca, Fernando da Silva Cor-15 

deiro e João Batista Neves Ferreira. Interpretaram a reunião os servidores: 16 

Mariana Nívea Targino Câmara e Sarah Lissandra Araújo de Almeida. Veri-17 

ficada a existência de quórum legal, a chefe do departamento, professora Lígia 18 

de Souza Leite, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e apre-19 

sentou a pauta para apreciação, com os seguintes pontos: primeiro ponto - 20 

apreciação e deliberação das justificativas de ausência; segundo ponto – 21 

apreciação e deliberação da ata da 2ª Reunião Ordinária DLCH do ano de 22 
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2022; terceiro ponto – apreciação e deliberação dos RID 2021.1; quarto pon-23 

to – apreciação e deliberação dos PID 2021.2; quinto ponto - apreciação e 24 

deliberação sobre projetos de extensão; sexto ponto - apreciação e delibera-25 

ção do evento PIBID; sétimo ponto - apreciação e deliberação de projeto de 26 

pesquisa; e oitavo ponto - outras ocorrências. Após apreciação, a pauta foi 27 

posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, a 28 

chefe do departamento apresentou as justificativas de ausência, que foram vo-29 

tadas e aprovadas por unanimidade. No segundo ponto, passou-se a discutir 30 

a ata da 2ª Reunião Ordinária DLCH do ano de 2022, que após apreciação foi 31 

aprovada com doze votos favoráveis, nenhum voto contrário e três absten-32 

ções. No terceiro ponto, a chefe do departamento trouxe para apreciação os 33 

RIDs dos docentes Cibele Naidhig de Souza, Leonildo Cerqueira Miranda, Ma-34 

ria Márcia Fernandes de Azevedo e Niáscara Valesca do Nascimento Souza. 35 

Os relatórios foram votados e aprovados por unanimidade. No quarto ponto, 36 

passou-se a discutir os PIDs dos docentes Ciro Leandro Costa da Fonseca, 37 

Jeová Araújo Rosa Filho, Jéssica Girlaine Guimarães Leal e Niáscara Valesca 38 

do Nascimento Souza. Na sequência, os planos foram aprovados por unanimi-39 

dade. No quinto ponto, a chefe do departamento trouxe para apreciação os 40 

projetos de extensão “Libras para Ouvintes: Curso Básico ensino remoto 41 

(2021.2)”, coordenado pela professora Maria Márcia Fernandes de Azevedo; 42 

“Estudos surdos: ganhos e desafios on-line. Fiquem em casa!”, coordenado 43 

pela professora Niáscara Valesca do Nascimento Souza; “Libras como L1 para 44 

surdos: língua, cidadania e empoderamento”, e “II Ciclo de Formações sobre o 45 

Estágio Supervisionado em Libras da UFERSA Caraúbas”, coordenados pelo 46 

professor Francisco Ebson Gomes Sousa. Os projetos foram votados e apro-47 
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vados por unanimidade. No sexto ponto, passou-se a discutir a ação de ex-48 

tensão “II Seminário Institucional PIBID E PRP”, sob a coordenação da profes-49 

sora Maria Ghisleny de Paiva Brasil, que foi votado e aprovado por unanimida-50 

de. No sétimo ponto, foi posto em apreciação o projeto de pesquisa “Literatu-51 

ra e metaficção”, coordenado pela professora Cícera Antoniele Cajazeiras da 52 

Silva. Não havendo discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 53 

outras ocorrências, a chefe do departamento proferiu que foram lançados 54 

dois editais de eleição para coordenação do curso de Letras Libras, mas não 55 

houve interessados. Chamou a atenção dos docentes do curso sobre a impor-56 

tância de assumir cargos de gestão. Na oportunidade, o professor Francisco 57 

Ébson Gomes Sousa, bem como as coordenações do curso de Letras Inglês e 58 

Letras Português endossaram a fala da chefia do departamento. Em discus-59 

são, as docentes Jéssica Girlaine Guimarães Leal e Niáscara Valesca do Nas-60 

cimento Souza disponibilizaram seus nomes para concorrem ao certame.  En-61 

cerrando a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, a Chefe do Departa-62 

mento, Professora Lígia de Souza Leite, agradeceu a presença de todos e deu 63 

por encerrada a reunião e, para constar, eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secretá-64 

rio Executivo, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme pe-65 

los presentes, segue assinada por mim e pela Chefe do Departamento de Lin-66 

guagens e Ciências Humanas - DLCH, Professora Lígia de Souza Leite. 67 

 68 

______________________                     _________________________ 69 

         Lígia de Souza Leite                                 Hilário Sousa de Oliveira 70 

          Chefe do Departamento                                Secretário Executivo 71 
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